



Firemní dobrovolnictví na vlastní kůži

Zástupkyně Nadace OKD včetně ředitelky sekaly trávník, brousily a natíraly lavičky v charitním domově pro seniory

OSTRAVA – Američtí pracovníci velkých společností začali svého času dobrovolně pomáhat v neziskové sféře. Angličané k původnímu nápadu přidali spolupráci více firem najednou. A vůbec prvně v Česku se podařilo obě myšlenky spojit na Ostravsku a Karvinsku. Nemohla u toho chybět ani OKD a její Nadace!

„Dosáhli jsme toho, že zástupci firem, které v našem regionu působí, přiložili ruku k dílu, aby se jiným lépe žilo,“ vysvětlovala Pavlína Kalousová z organizace Fórum dárců, které stálo za aktivitou „Zapojím se pro lepší život“. Kromě lidí z Nadace OKD přišli pomáhat zaměstnanci z DHL, Siemesu či ArcelorMittalu.

„Od rána sekáme trávník, brousíme a natíráme lavičky,“ popisovala vlastní podíl na firemním dobrovolnictví Karolína Drozdová z NOKD. S kolegyní Zuzanou Macháčkovou

a ředitelkou nadace Blankou Týřovou strávila celý pracovní den v heřmanickém Domově pokojného stáří – Charitním domě sv. Václava.

„Jsem ráda, že i mým přičiněním mají senioři hezčí prostředí. Neděláme to jen pro ně, vždyť i my si z toho něco pozitivního odnese,“ pokračovala šéfka NOKD Týřová. Ta se zúčastnila i posezení s babičkami či dědečky. „Popovídat si bylo asi to, co jim nejvíce chybělo. Aby s nimi někdo strávil čas,“ poznamenala.

Firemní dobrovolnictví bylo ve středu 24. června na programu i v jiných organizacích, jejichž partnerem se stala NOKD. Mj. v Charitě Hlučín, Rodičovském centru Chaloupka, Zoologické zahradě Ostrava, Heřmánku v Karvině... „Dokážeme si představit, že se přístě zapojíme ještě ve větší míře,“ zakončila Týřová.

Radek Lukša



Blanka Týřová (vpravo) a Karolína Drozdová z NOKD pomáhaly v domově pro seniory.

Podpora pro 191 projektů

OSTRAVA – Nadace OKD podpoří 191 prospěšných projektů neziskových organizací, obcí a dalších žadatelů. V programech Pro zdraví, Pro radost, Pro budoucnost a Pro Evropu mezi ně rozdělí více než 34 milionů korun. Původně přítomná správní rada plánovala vydat až 40 milionů korun. „Nechali jsme si rezervu, abychom v případě potřeby mohli později vyhlásit ještě jedno grantové kolo a podpořit organizace, které zasáhla povodeň,“ vysvětlila předsedkyně správní rady Petra Mašíňová.

Největší částku, více než 14 milionů korun, získalo v rámci programu Pro zdraví 78 sociálních, zdravotnických a charitativních zařízení. „Bylo nám jasné, že tady bude potřeba největší. Organizace, které se starají o nemocné lidi, seniory nebo znevýhodněné děti, přišly kvůli hospodářské krizi o mnoho sponzorů a partnerů,“ vysvětlila ředitelka Nadace OKD Blanka Týřová.

Nejvyšší částku v programu Pro zdraví, přesně milion korun, získalo občanské sdružení Filadelfie na vybudování zázemí pro pěstounské rodiny v Oldřichovicích u Třince. Obdobnou sumu převede nadace na účet sdružení Heřmánek, které v Karvině provozuje stejnojmenný dům na půli cesty. V něm získávají základní životní návyky děti, které po dosažení dospělosti odcházejí z dětských domovů. Díky nadaci se také zvýší počet lůžek pro odlehčovací služby v ostravském Hospici sv. Lukáše nebo kvalitní péče o hendikepované žáky ve škole na ulici Mánesově v Havířově. Program Pro zdraví podpoří mimo jiné také sluchové a zrakově postižené, dobrovolnická centra nebo provoz celostátní Linky bezpečí.

Více než 13 milionů korun rozdělila Nadace OKD mezi 50 projektů v programu Pro budoucnost. Nejvíce peněz – rovný milion – půjde na vybudování moderního hřiště pro děti v Karvině-Hranicích, stejně jako na obnovu fasády kostela Narození Panny Marie v Orlové. Další finance využijí žadatelé například na opravu venkovního schodiště zámku v Jezdkovicích na Opavsku, obnovu letních stanových táborů ostravských skautů i turistických oddílů mládeže, několik školních hřišť a učeben v přírodě či na vybudování naučné stezky v okolí Karlovic na Bruntálsku.

V programu Pro radost rozdělila Nadace OKD mezi 46 projektů přes pět milionů korun. Podpořila mimo jiné setkávání a folklorní festivaly obyvatel z obou stran česko-polské hranice, hudební a divadelní přehlídky, aktivity pro romské děti nebo poradnu pro pěstounské rodiny.

Program Pro Evropu, který je specialitou Nadace OKD, podpoří přibližně dvěma miliony korun vznik celkem 17 projektů, jež se budou ucházet o dotace z fondů Evropské unie. Jsou mezi nimi například plány na vybudování cyklotrasy na Karvinsku, zaměstnávání Romů ve stavebnictví nebo na likvidaci křídlatky v povodí Odry.

Seznam všech podpořených projektů nadace zveřejnila na webu www.nadaceokd.cz.

vs



Vysloužilý havíř Jaromír Bajgar při povídání s dobrovolnicí Lenkou Antošovou.

Vysloužilý havíř si potřeboval popovídat

OSTRAVA – „Tolik lidí, takové zvelebování,“ pochvaloval si starý havíř pobývajících v charitním domově v ostravských Heřmanicích projekt „Zapojím se pro lepší život“. Jaromír Bajgar (66) ale osobně ocenil hlavně to, že si s ním dobrovolníci přišli „podřístat“. Například jako Lenka Antošová z oddělení firemní odpovědnosti ArcelorMittalu.

„Pod Bezručem jsem se narodil, na Bezručku jsem robil,“ rozpovídal se Bajgar, syn důstojníka z první republiky, který velel v roce 1938 protinacistickému povstání ve Frýdku-Místku. Sám šel

ovšem ve šlepičích dědy – ten byl, jak jinak, homíkem. Pan Jaromír si po gymnáziu udělal hornickou průmyslovku se zaměřením na důlní měřičství.

Pod zemí na šachtě Ostrava (Bezruč) pracoval od čtyřiašedesátého do pětadesátého roku. Dotáhl to na revírníka. Zdraví ho nakonec „vyhnalo“ na povrch, stal se samostatným báňským projektantem, věnoval se až do penze odstraňování důlních vlivů. Coby obyvatel domova pro seniory byl dobrovolníkem nejen z Nadace OKD nadšený.

uzi

Dětské hřiště už na Liščině nechybí

Otevírání koutku pro nejmenší klienty Komunitního centra v Ostravě-Heřmanicích se stalo opravdovou romskou veselí

OSTRAVA – Počítače, posilovna, taneční i divadelní soubor, zájmové kroužky, fotbalový tým, kulečník... Tohle všechno nabízelo Komunitní centrum na Liščině, ale obyčejné hřiště pro nejmenší děcka chybělo. Díky Nadaci OKD a společnosti RPG Real Estate se to však změnilo – poslední červnovou sobotu začal fungovat dětský koutek „Liščiňáček“.

„V okolí pro děti opravdu nic podobného nikde venku není. Jsme moc rádi, že jsme to mohli vybu-

doovat,“ nechala se slyšet Petra Jurošková, ředitelka Nizkoprahového zařízení pro děti a mládež – Komunitního centra. Jeho provozovatelem je občanské sdružení Vzájemné soužití v čele s indickým ochráncem lidských práv Kumarem Vishwanathanem.

„Je třeba poděkovat našemu kolegovi Martinu Blaškovi, jenž se první chopil lopaty a začal na dětském koutku pracovat,“ zdůraznila Jurošková. Komunitní centrum má klien-



Romská veselice s ministrem Michaelem Kocábem.

ty ve věku od šesti až do šestadvaceti let, denní návštěvnost průměrně padesát šedesát lidí. Podobné jsou i v Hrušově a na Zárubku a jejich osazenstvo se na Liščině také bylo podívat.

Slavnostní otevření dětského koutku bylo totiž romskou slavností se vším všudy. Objevil se ministr pro lidská práva Michael Kocáb, byl si temperamentní cikánské tance při kulturním programu nezataancoval a venkovní grilování kvůli dešti nevychutnal. Dal místním ne-

jen své autogramy, ale i vědomí, že na ně někdo na úrovni vlády skutečně myslí.

Nadace OKD uvolnila na projekt „Liščina – tady jsme doma!“ částku 200 tisíc korun. Za to vzniklo oplocené hřiště s průlezkou, skluzavkou, kolotočem a houpačkami. Podpora přišla i od RPG, která má v lokalitě obydlené romskou komunitou své domy. Zástupci této společnosti chtějí, aby „Liščiňáček“ pro jistotu častěji hlídali strážníci kvůli vandalům.

Radek Lukša



Dětský koutek „Liščiňáček“ zařídila NOKD a RPG.